

用好环境整治数字诀 勾勒美丽城区新画卷

平房区迎亚冬优环境不断提升群众幸福指数

■高琳 本报记者 梁可心

日前，平房区以城乡居民环境综合整治为契机，统筹运用“3456”数字诀，着力勾勒美丽城区新画卷，在提升辖区群众幸福感、满意度同时，以整洁的城市形象、饱满的精神状态迎接2025年第九届亚冬会召开。

奏响环境整治“三部曲”

提前部署，奏响整治“前奏曲”。2月27日，平房区城管委组织召开人居环境整治工作动员部署会议，搭建全区整治责任体系，组织九街一镇、城管局、综合行政执法局等成员单位提前进入工作状态。

凝聚合力，谱好整治“进行曲”。平房区要求九街一镇发挥属地责任、物业部门发挥管理责任、城管领域发挥专业优势、产权单位发挥监管义务，同时提升辖区公企单位主动参与意识，凝聚各方合力，高效开展环境整治六大攻坚战。

广泛动员，奏好整治“交响曲”。行动中，平房区坚持“人民的城市人民建”理念，着力增强市民群众主人翁意识，牢牢运用共建共管共享理念，发出“春季让我们一起来变美”的倡议书，组织党员、群众、学生、志愿者、各类团体主动参与到人居环境整治中来。

扎实运用“四个体系”

整治攻坚战打响后，平房区坚持问题导向，区委、区政府主要负责人带队多次巡检街路环境，结合推动文明城市创建工作“四个体系”要求，做到台账管理、明晰



人机结合进行路面清洗作业。

责任、跟踪督办，推进解决问题39个，切实强化问题整改实效。截至目前，平房区自检自查发现问题整改率为100%，整改市城管委包区督导检查反馈问题367个。

组建“五级联动”机制

对标精细化、网格化、智慧化、常态化、长效化管理标准，平房区组建“五级”（区、部门、街镇、社区村屯、网格）联动机制，推动环境整治责任落实落靠。成立以区长为组长的整治工作领导小组，对街镇、部门责任分别予以明确，提高管控标

准、科学部署力量，充分发挥智慧城管网格管理系统作用，不断提高问题的采集率和结案率，做到检查全覆盖，整改高标准，力促形成“街道有网、网中有格、格中定人、人尽其责”的良好局面。

有序开展“六大攻坚战”

聚焦街路、公园、广场、庭院、村屯、铁路沿线、出入城口、两区交界、城乡接合部等重点区域，紧盯整治重点问题，通过打好“六大攻坚战”，促进平房区增“颜值”、提“气质”、升“品质”。

——环卫治脏。围绕提升城市精细化管理水平，持续加强“城市家具”清洁整饰力度，聚焦背街背巷、城乡接合部等部位，以及校园、医院、老旧小区、农贸市场等重点区域周边，扎实开展卫生死角清理行动。

——市容治乱。持续整治违规设置的牌匾广告，有序开展乱贴乱画、破损公益广告等多发散发问题治理，常态化提升立面环境品质。目前已清理小广告15200处，破损牌匾、违规广告牌等600处。

——市政治破。集中整修春融期间出现的道路翻浆破损问题，推进解决边石缺失、检查井沉降变形等问题，已维修边石7522延长米、车行道坑槽814.53平方米、雨排检查井606座，新建路边石790延长米。

——街面治违。以日常巡查为基础、专项整治为手段，“疏堵结合”高效整治影响城市环境形象问题。已查处违规占道、各类乱贴乱画、不规范条幅等问题1700余件，并全部完成销号。

——园林美化。开展绿地除杂、病虫害防治、树木修剪、缺株断档补植和园林设施维修整饰，已修剪树木7601株、清理绿地枯枝2836处、清理绿地残冰污雪69993平方米，擦拭园区路灯杆、果皮箱、座椅、健身器材等公共设施1123处，树木涂白16104株。

——设施优化。全面开展“空中线缆”整治工作，对城区内空中飞线、乱拉乱搭等问题进行摸排，消除安全隐患，提升城市形象，已累计清理外挂线30400余延长米。

清理乱堆乱放 提升环境品质

南岗区持续推进城乡人居环境综合整治

本报讯(柏凡露 记者 梁可心)近日，南岗区综合行政执法局持续推进城乡人居环境整治，以亚冬会场馆周边环境秩序整治为重点，集中执法力量，对哈尔滨体育学院周边平公街、宣化街、马端街、宣庆街围合区域开展全方位整治行动。

此次行动中，芦家街道与大成街道执法中队密切配合、协同作战，重点对乱堆乱放、乱扯乱挂、乱贴乱画、占道经营、违章宣传广告等街面乱象进行地毯式清理，执法人员逐街逐巷落实各项整治工作，尤其对宣庆街、十字街等长期存在的乱堆乱放、占道经营顽疾进行彻底整治，使其恢复街路原貌。

在执法过程中，执法人员坚持热情服务、文明执法，及时向临街商户宣传城市管理相关法律、法规，积极宣传亚冬会赛事开办重要意义，最大程度获得广大群众的理解与配合，在较短的时间内完成集中整治任务。

截至目前，共清理乱堆乱放54处、乱贴乱画84处、占道经营14处、违章宣传广告36处、LED招幌31处。南岗区综合行政执法局将继续深入推进春季环境秩序整治行动向背街背巷延伸，加大巡查管控力度，及时清理各类街面违章乱象，保障常态化管理成效，为提升城市环境品质保驾护航。

共建共管共享美好家园

一曼街和霁虹桥交口：

绿化带便道台阶破损

本报讯(记者 霍亮)4月10日，有市民向记者反映，在一曼街和霁虹桥交口处，绿化带旁两条相交便道衔接的台阶路石出现破损，希望有关部门及时处理。

记者注意到，该处台阶破损位于一

曼街和霁虹桥交口处的一座公交站旁，台阶路石已断裂成多块，且散落开来，给过往行人带来不便。

市城管局工作人员表示，将立刻把有关情况报送给相关部门，抓紧修复破损区域。

中源大道：

绿地多处草皮翻起受损

本报讯(记者 霍亮)4月10日，有市民反映，在中源大道华润万象府周边，一块绿地多处草皮翻起受损，步道出现翻浆破损情况，希望有关部门及时处理。

记者采访发现，该处绿地内的砖铺步道宽约1.5米，其中一段出现翻浆移位，砖

块松散地分布于绿地中。这条步道旁的草坪也出现多处破损情况，草皮翻起，泥土裸露在外。

目前，针对该处绿地问题，市城管局已经启动相关处置程序，将尽快进行处理，以保证市民通行安全顺畅。

这些“问题点位”被曝光

享美好家园活动，欢迎大家积极参与，如生活中遇到城市管理相关问题，均可拨打城管部门电话85996510、加微信“cgts0451-85996510”或扫二维码投诉。



垃圾堆、废弃物多，树木支架破损，电子站牌脏污

本报讯(记者 霍亮)为进一步推进城乡人居环境综合整治工作，近几天，市区城管部门针对各区街路管理薄弱区域进行集中检查，检查中发现，环境“脏、乱、差”问题得到明显改善。但检查中也发现个别区域还存在整治工作推进缓慢、整改措施不实、整治标准不高问题。现对检查中发现的部分问题责任部门予以公开曝光。

美好家园需要大家共同创造，市城管办开展了与您“共建共管共

类别	点位	问题	责任单位
环境卫生	新立屯	生活垃圾	团结镇(前进实业公司第二管理站)
环境卫生	团结东西路10	垃圾堆、废弃物多	团结镇
市容景观	大方里215栋16号门市	牌匾破损	思迈特电子
市容景观	建设路298号	空架体	建设路街道办事处
街面秩序	哈双路与新农街口对面	占道经营	王岗镇
园林绿化	大民兴街89号	树木支架破损	道里区园林绿化养护保障中心
园林绿化	学院路64号	树木支架缺失	哈尔滨市鼎润市政工程有限公司
市政设施	安隆街17号、建国街202号、安国街76号	电子站牌脏污、破损、功能缺失	道里区交通局
市政设施	先锋路与宏伟路交口	通信箱体脏污破损	联通公司哈尔滨分公司
道路桥梁	南七道街55号	人行道缺板	道外区市政工程处
道路桥梁	升永街13号	车行道破损	香坊区政道路工程处

配售型保障性住房严禁配建商品住宅

《关于做好配售型保障性住房规划用地有关政策的通知》面向社会征求意见

本报讯(记者 刘希阳)为加强配售型保障房规划和用地要素保障，近期，市自然资源和规划局起草了《关于做好配售型保障性住房规划用地有关政策的通知》，并面向社会征求意见。

坚持计划先行原则，配售型保障性住房用地应优先安排、应保尽保，市自然资源和规

划局在编制年度住宅供应计划时，要根据国土空间规划、控制性详细规划和保障性住房年度建设计划，充分保障用地规模与时序，加强保障性住房用地信息公开，稳定社会预期。

配售型保障性住房为重点，针对住房有困难且收入不高的工薪收入群体，以及城市需要的引进人才等群体提供的住房。优先选址于公共交通便捷、市政设施和公共服务设施较为齐全的区域，防止因位置偏远、交通不便等造成房源长期空置。

市自然资源和规划局核发《用地预审和选址意见书》《规划条件》时，严禁配售型保障性住房配建商品住宅，商住比例标准可以控制在10%以下，在满足居住区设计标准、幼儿园及物业等相关要求配建的公共服务设施基础上，可根据实际需要适当配建一定比例的商业商务面积。地下停车场(停

全市社区卫生服务中心年底前全部设置中医馆

哈市持续加强中医药服务体系

本报讯(记者 董彤)4月10日，记者从市卫生健康委员会召开的2024年哈市医政医管和中医药工作会议上获悉，今年我市将持续加强中医药服务体系

医疗服务水平、医疗质量和群众满意度持续提高。

今年，全市社区卫生服务中心、乡镇卫生院将全部设置中医馆并配备中医医师，推动社区卫生服务站和村卫生室“中医阁”建设，4类10项以上中医适宜技术社区卫生服务中心、乡镇卫生院覆盖率100%。同时，实施重点人群中医药健康促进项目，试点推广儿童青少年近视、肥胖、脊柱侧弯中医药干预和妇幼健康中医适宜技术，二级及以上中医医院100%开展“治未病”服务。

加强交流互补 共建“一带一路”

阿根廷企业哈尔滨行经贸合作对接会举行

本报讯(记者 陈锐)4月10日，由哈尔滨市贸促会组织的阿根廷企业哈尔滨行经贸合作对接会举行，拉美中国国际贸易协会副会长内斯特·费尔南多·安德拉德斯率12家阿根廷企业访问哈尔滨，与哈市企业建立联络，双方企业互

寻求新的出口市场和投资机会，找到新的合作契合点。

阿根廷是中国面向拉美地区开放的重要通道，也是哈市重要的贸易伙伴和新兴的出口市场。阿根廷作为拉美大国和重要新兴市场国家，是全球重要的农产品出口国，是拉美地区的重要经济体，双方在相关领域加强交流互补性强大，合作潜力空间巨大。

市贸促会致力于发展与国内外商协会、工商界间的贸易投资促进关系，积极推进中阿沟通合作交流，不断深化中阿地方工商合作机制，开展多元化经贸活动，签署友好合作备忘录，为双方企业围绕投资、贸易、商务领域搭建畅通务实渠道平台，实现双方企业互利共赢，助力哈市深度融入高质量共建“一带一路”。

地铁3号线人民广场站部分土建工程完成验收

本报讯(李洪龙 闫贵领 记者 董艳春)日前，哈尔滨地铁3号线二期工程土建工程人民广场站5号出口及1号风亭底板首段顺利通过验收。

为进一步提高地铁3号线建设工程质量管理水平，确保项目高质量建成通车运营，项目团队严控附属工程质量，严格落实质量管理“首段制”，坚持“样板引路”，以样板工程为标准，引领和指导后续工程标准化施工。

本次底板首段验收顺利通过，标志着人民广场站附属结构全面进入施工阶段，为高质量推进后续结构施工奠定了坚实基础，为接下来机电、装修等单位早日进场施工创造了有利条件。

哈尔滨市建设工程质量安

全站、哈尔滨地铁集团、中交总